Differentialekvationer 1

Rékneovning 3, hostterminen 2008

. Bestam den allmanna losningen till foljande ekvationer:
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. Under optimala forhallanden delar sig en Escherichia coli bakterie i
tva dottercelleri var tjugonde minut. Bestdm bakteripopulationens
Malthusiska parameter.

. En population vaxer enligt den logistiska modellen med parametern
r = 0.5. Begynnelsepopulationens storlek ar en hundradedel av bar-
kapaciteten. Vid vilken tidpunkt &r populationens storlek (a) 50%, (b)
90%, (c) 99% av barkapaciteten?

. Antag att passjuka, roda hund och maéssling sprider sig enligt SIR-
modellen. Man har empiriskt visat att on R, for dessa sjukdomar ar
18 (passjuka), 7 (roda hund), ja 17 (méssling). Hur stor del av en pop-
ulation, dar ingen har immunitetsskydd, insjuknar i dessa sjukdomar
om en epidemi bryter ut?

. I en simbasséng finns 40 000 liter vatten med en klorhalt pa 0.01%.
Vid tidpunkten t = 0 borjar man pumpa vattenledningsvatten med en
klorhalt pa 0.001% i bassédngen med en hastighet pa 20 1/min. Vatten
pumpas ut ur bassangen med samma hastighet. Vattnet i bassangen
ar hela tiden valblandat. Hur hog ar klorhalten efter en timme? Nar
ar klorhalten 0.002%?



